
 

  پاية دوازدهم رشتة رياضي)( 2حسابان 
  گودرزي  محمد  

 رست و كدام نادرست است؟كدام د | 1

fالف) اگر دامنة تابع ( x )2 1  برابر[ , )2 1 تابع ةباشد، دامنf ( x )2 1 1  

)برابر , ]
1 22

  برابر است.  

ةبا ضابط fب) تابع
 

f (x)
x

1
 بازة روي[ , ]1   يكنوا نيست.  3

fبا ضابطة fدورة تناوب تابعج)  (x) sin( x )2 3 4 5
   

   است.  8برابر  

xدر fد) اگر تابع a ه هم نيست. پذير نباشد، پيوست مشتق  

 جاهاي خالي را با عدد يا كلمه مناسب پر كنيد.  | 2

xبا ضابطة fالف) مجموعه نقاط بحراني تابع
f (x)

x

2 1
  . ......... برابر است با  

fبا ضابطة fترين مقدار تابع بيشب)  (x) cos x sin x2 22 2   است برابر
  با ......... . 

tanمعادلة مثلثاتي | 3 x
cos x

4
2
23 2

2
   .را حل كنيد 

fنمودار تابع | 4 ( x )2 1 1   مانند شكل
با ضابطة gزير است. نمودار تابع

g(x) f (x )2 1    .را رسم كنيد 

  
  

xاي چندجمله | 5 ax b24 2   برx 1 وx a پذير است. اگر بخشab 0 
aمقدار b چقدر است؟ 

xبا ضابطة fتابع | 6 x xf (x)
x

2 2 2 1 3
2 2 1
        

 [a,b]روي بازة 

bترين مقدار يكنوا است. بيشغير a چقدر است؟ 

yبا ضابطة fنمودار تابع | 7 f (x)  مانند شكل زير است. حاصل حدهاي زير را
 دست آوريد.  به

  
x

lim f (x )1


 الف)  

  
x
lim f (x)

2
ب)  

  
x

lim f (x)


 ج)  

  
x
lim f (x)

2
د)  

 دست آوريد. حدهاي زير را به | 8

  
x

x [x ]
lim

( x)

2 2
31 1





  (الف

  
x

(x ) ( x)
lim

x (x )

3 3
2 2
1 2

1

  


 
  (ب

xبا ضابطة fهاي تابع مجانب | 9 x x
f (x)

x x x

3 2
3 2

2 4 3
2 2 1

  


  
 دست آوريد.   را به 

در  fبر نمودار تابع مانند شكل، خط | 10
Axطوري كه مماس است به Aنقطة 1 

باشد.  مي 2رابر ب ABCو مساحت مثلث
fمقدار ( )1 دست آوريد.  را به 

  

xبا ضابطة fپذيري تابع مشتق | 11 ax x
f (x)

x ( a)x x

2
2

2 1 1
4 2 1 1

    
    

را در  

xنقطة 1  .بررسي كنيد 

 دست آوريد. (ساده كردن مشتق الزامي نيست)  مشتق توابع داده شده را به | 12

  x x
f (x)

x x

2
2

3 1
1

 


 
  (الف

  g(x) x sin ( x )2 3 2 1 ب)  

fاگر | 13 (x) sin x4 حاصل عبارتf (x)f (x)  ازاي بهx 48


 چقدر است؟ 

xدر fتابع | 14 1 پيوسته و
x

f (x) f ( )
lim

x1
1

1


 


، يك ضابطة دلخواه براي 

 ويسيد. بن fتابع

fصورت به (t)معادلة حركت متحركي برحسب زمان | 15 (t) t t3 22 13   .است 

t)شود؟ اي اين متحرك متوقف مي در چه لحظه )0  

fبا ضابطة fهاي مطلق تابع اكسترمم | 16 (x) x x4 31 2 14 3   بازة را در[ , ]0 3 

 دست آوريد.  به

در ناحية اول دستگاه محورهاي مختصات  Aنقطة | 17
xروي خط y2 12   قرار دارد. از اين نقطه بر هر

كنيم تا يك مستطيل ايجاد  دو محور عمود رسم مي
دست آوريد كه  را طوري به Aمختصات نقطةشود. 

 ترين مقدار ممكن شود.  مساحت مستطيل بيش

fبا ضابطة fتابع | 18 (x) x x x c3 23 2 2     :مفروض است 

  اي اكيداً نزولي است؟ چه بازه روي fتعيين كنيد تابع الف)
xب) اگر c نقطة عطف تابعf باشد مقدارf (c) دست آوريد.  را به  

yبا ضابطة fتابع | 19 f (x)  هر سه ويژگي زير استداراي : 

fالف) ( ) f ( ) f ( )2 0 2 1      
)بازة ب) روي , )0 هموارهf (x) 0    
)بازة ج) روي , )0  هموارهf (x) 0    

  رسم كنيد.  fنموداري براي تابع
   



 

  )پاية دوازدهم رشتة رياضي( 2حسابان 
 الف) درست | 1

  ) نادرستب
  درستج) 

  د) نادرست

}الف) | 2 , }11 

 يك ب)

3 |   tan x ( tan x)4 23 2 2 1 2   

  tan x tan x4 22 2 2 1 0     
  (tan x ) tan x2 2 22 1 0 2 1      

  
tan x tan( )

tan x tan( )

2 1 4
2 1 4

        


  

  
k

x k x
(k )

k
x k x

2 4 2 8
2 4 2 8

                  


   

4 |  

    

5 |   P(x) x ax b24 2     

  P(a) a a b b a2 2 20 4 2 0 2          

  P( ) a a21 0 4 2 2 0        
  (a )(a )1 2 0     

  a b a b
a b

1 2 3
2 8

          −¼L¤®MI¤oÃü  

]روي دامنة خود يعني fبا رسم نمودار واضح است كه | 6 , ]2 3

 غيريكنواست. پس:

  max(b a) ( )3 2 5       

    
7 |   

x x
lim f (x ) lim f (x)1 1
 

  )الف 

  
x

lim f (x)
2

 ب)  

  
x

lim f (x)


  ج)  

  
x

lim f (x)
2

 د)  

8 |    
x x

x [x ] x
lim lim

( x) ( x)

2 2 2
3 31 1

1
1 1  

 


 
 الف(

  
x

(x )(x )
lim

( x)( x)21
1 1 2

1 1 0 


  
   

 
  

  
x

(x ) ( x)
lim

x (x )

3 3
2 2
1 2

1

  

 
  (ب

  
x

x x x x x x
lim

x x x

3 2 2 3
2 2

3 3 1 8 12 6
2 1

      


  
  

  
x

x x
lim

x x

2
2

3 9 7 3
22 2 1

 
 

 
  

9 |   (x )(x x ) x x
f (x)

(x )( x ) x

2 2
2 2

1 3 3
1 2 1 2 1

    
 

  
  

  f, D ,
11
2

    
 

   

قائم هاي مجانب
x

x
x

2
1
22 1 0 1

2

    
  


و مجانب افقي 

x
lim f (x) y

1 1
2 2

    

xتوجه داشته باشيد كه خط*  1  يرازمجانب قائم نيست

x
lim f (x)

1
3


  

10 |   ABCS f ( ) f ( )
1 4 1 2 1 12       

  A( , ) , C( , )11 3 0    

  f ( )
( )

1 0 11 1 3 4
  

 
   

    

11 |    
x x
lim x ( a)x lim x ax2 2

1 1
4 2 1 2 1

  
        

  a a T2 2 2 2       

   x a x
f (x)

x a x
2 2 1

2 4 2 1
  

   
   

  f ( ) f ( ) a a T1 1 2 2 2 2           
xدر fپس 1 پذير است.  همواره مشتق  

12 |    x x
f (x)

x x

2
2

3 1
1

 


 
 (الف 

  

( x )(x x ) ( x )(x x )

(x x )
f (x)

x x

x x

2 2
2 2

2
2

2 3 1 2 1 3 1
3 1

3 12
1

      

  
 

 

  

  g(x) x sin ( x )2 3 2 1 ب)  

  g (x) x sin ( x ) x sin ( x )3 2 22 2 1 3 2 1        
  cos( x )2 2 1   

13 |  f (x) cos x
f (x)f (x) sin x cos x

f (x) sin x
4 4 64 4 416 4

       
  

  sin x32 8   

  sin( )
132 8 32 1648 2


         

14 |   f (x) x3 1   

15 |   t
f (t) t t t(t )

t
2 02 2 0 2 1 0 1

       




  

16 |   f ( )0 1  

  
f ( )

x
f (x) x x x (x )

x

f ( )

2 2 2

81 54 243 216 12 39 133 14 3 12 12 4
02 0 2 0 2

16 12 16 3 12 4 13 3 3

        
          

        

   

  
min(f )

max(f )

1
3

39
12

 



   

17 |   y x12 2   

  s(x) x( x) x x212 2 12 2      

s (x) x x y A( , )12 4 0 3 12 6 6 3 6             

    

18 |   
x

f (x) x x
x

2
11
33 6 2 0 11
3

        
  


  

    
  f (x) x x c c f (c)6 6 0 1 1 2             

19 |    
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